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Θέμα:« Ενημέρωση  για το νέο Δελτίο Τύπου του Υπουργείου  Υγείας για τον  

αντιγριπικό εμβολιασμό» 

 

    Μετά τη δημοσιότητα που έλαβε το θέμα του αντιγριπικού εμβολιασμού με το 

Δελτίο Τύπου του ΠΦΣ, το Υπουργείο Υγείας εξέδωσε σήμερα Δελτίο Τύπου το οποίο 

σας επισυνάπτουμε, όπου ενημερώνει μεταξύ άλλων ότι «το συμβατικό εμβόλιο θα 

είναι διαθέσιμο χωρίς συνταγή από αρχές Νοεμβρίου». 

   Σημειώνουμε ότι ο Π.Φ.Σ. από την πρώτη στιγμή και εγκαίρως, είχε επισημάνει 

στην αναπληρώτρια Υπουργό Υγείας για την ανάγκη όσο το δυνατόν μεγαλύτερης 

εμβολιαστικής κάλυψης του πληθυσμού, την διατήρηση του μέτρου του εμβολιασμού 

χωρίς ιατρική συνταγή κυρίως για λόγους προσβασιμότητας, αποφυγής της 

ταλαιπωρίας του κοινού και της οικονομικής του επιβάρυνσης. 

    Θα ζητήσουμε περαιτέρω επίσημες διευκρινίσεις, πέραν της ενημέρωσης 

αυτής, για τις λεπτομέρειες της διαδικασίας της δωρεάν  χορήγησης. 

 

                                                   Με Εκτίμηση,  

                      

 



 

 

Αθήνα, 29 Σεπτεμβρίου 2023 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ενημέρωση για τον αντιγριπικό εμβολιασμό 

Το Υπουργείο Υγείας έχει τη θεσμική αποστολή να προστατεύει και να φροντίζει την 

υγεία του πληθυσμού, καθώς και να λογοδοτεί στους πολίτες για κάθε ευρώ που 

ξοδεύει. 

Σε σχέση με τον αντιγριπικό εμβολιασμό ισχύουν τα εξής: 

1. Το εμβόλιο είναι δωρεάν για όλους τους πολίτες 
2. Εδώ και δεκατρία χρόνια, ο αντιγριπικός εμβολιασμός γίνεται με 

συνταγογράφηση. Πέρυσι εφαρμόστηκε μια προσωρινή διαδικασία λόγω της 
οξείας φάσης της πανδημίας. Φέτος, για πρώτη φορά, έχουμε δύο τύπους 
εμβολίων: αυτά που είχαμε πάντα, τα συμβατικά, και τα νέου τύπου εμβόλια 
που έχουν ιατρική ένδειξη αποκλειστικά για άτομα άνω των 65 ετών. 
Σημειώνεται πως τα νέου τύπου εμβόλια κοστίζουν πολλαπλάσια των 
συμβατικών. 

3. Υπογραμμίζουμε ότι όλα τα εμβόλια είναι αποτελεσματικά και ασφαλή. 
4. Το Υπουργείο Υγείας ακολουθώντας τις συστάσεις της Εθνικής Επιτροπής 

Εμβολιασμών, δίνει τη δυνατότητα εμβολιασμού για τα νέου τύπου και πολύ 
ακριβά εμβόλια με συνταγογράφηση και παράλληλα δρομολογεί διαδικασία 
χορήγησης του συμβατικού εμβολίου χωρίς συνταγή. 

5. Το συμβατικό εμβόλιο θα είναι διαθέσιμο χωρίς συνταγή, από αρχές Νοεμβρίου. 
Ως τότε, όποιος πολίτης το επιθυμεί, μπορεί να εμβολιαστεί με το συμβατικό 
εμβόλιο με ιατρική συνταγή. Για το νέου τύπου εμβόλιο όμως, χρειάζεται 
συνταγογράφηση. 

6. Ακολουθούμε πάντα τις οδηγίες των ειδικών επιστημόνων και κάνουμε αυτό 
που είναι σωστό για τον πολίτη, τη δημόσια υγεία και τα δημόσια οικονομικά. 
Το Υπουργείο Υγείας δεν επέτρεψε και δε θα επιτρέψει να εκμεταλλευτεί κανείς 
τα αγαθά που έχουν ανάγκη οι πολίτες για να προφυλάξουν την υγεία τους. 

 


